

# 宝丰通讯

## 习近平圆满结束出席第二届中国—中亚峰会

记录时代 定格精彩

第4811期

2025年6月

星期四

19

乙巳年五月廿四

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

新华社阿斯塔纳6月18日电(记者韩墨 李奥)当地时间6月18日上午,国家主席习近平结束出席第二届中国—中亚峰会返回北京。

离开阿斯塔纳时,哈萨克斯坦总统托卡耶夫率总统办公厅主任达杰拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员到机场送行。

习近平乘坐的专机起飞后,哈萨克斯坦空军战机升空护航。

前往机场途中,中资企业和留学生代表在道路两旁挥舞中哈两国国旗,热烈祝贺习近平主席出席中国—中亚峰会圆满成功。

## 十三届县委第181次常委会会议召开

6月18日,十三届县委第181次常委会会议召开。县委书记王代强主持会议并讲话,县委常委组成人员出席会议。

会议传达学习了《求是》杂志发表习近平总书记的重要文章《加快建设教育强国》,要求县教育局全面贯彻加快建设教育强国的战略部署,深入落实立德树人根本任务,优化义务教育资源配置,扎实落实“双减”政策,建强教师队伍,抓好教育领域“校园餐”改革,努力办好人民满意的教育,不断推动全县教育事业迈上新台阶。

会议传达学习了如何推动把党的领导贯彻落实到依法治国全过程和各方面,要求县委依法治县办公室坚持把党的领导贯穿全面依法治县工作的全过程各环节,为建设更高水平的法治宝丰提供坚实保障。各位县委常委及常委会列席人员要坚持依法办事、依法决策,以实际行动践行党对法治建设的全面领导,带动全县上下形成尊法学法守法用法的良好氛围。

会议传达学习了《关于举办持续深化整治形式主义为基层减负专项研讨班的总结报告》,要求专项工作机制办公室、县委督查室和县政府督查室,聚焦重点领域、突出问题,以严督严查推动基层减负工作落地落实。各位县委常委及常委会列席人员,要带头落实基层减负各项措施,切实减轻基层工作负担,确保基层干部能够聚精会神抓落实、谋发展。

会议传达学习了徐令义、刘宁同志在全省认真学习习近平总书记考察河南重要讲话、锲而



不舍落实中央八项规定精神、学查改一体推进大会上的讲话精神,要求县委学习教育工作专班聚焦“两高四着力”,扎实开展“学查改”系列专项行动,推动作风建设不松劲、不停步、一严到底,以作风转变促进县域经济社会高质量发展。

会议传达学习了刘宁同志在省委理论学习中心组深入贯彻中央八项规定精神学习教育第二次集体学习时的讲话精神,要求各位县委常委及常委会列席人员严格落实中央八项规定及其实施细则精神,对照省委四个“十严禁”,在调查研究、厉行节约等方面立行立改,以优良作风凝心聚力、干事创业。

会议研究了群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作,要求县纪委监委和职能部门要充分发挥“双牵头”“双专班”机制作用,整合力量协同发力。各牵头县领导要继续以上率下、一线指挥,推动集中整治有力有序有效开展,以扎扎实实的整治成效取信于民、造福于民。

(朱亚旭 文/李得胜 图)

### 党建引领基层高效能治理

在乡村振兴的时代浪潮中,家风建设既是文明乡风的基石,也是基层治理的重要抓手。龙王沟乡村振兴示范区王堂村,以家风议事屋为核心阵地,积极探索家风建设新路径,成功打造省级家风家教示范基地,走出了一条“以家风带民风促社风”的乡村治理新道路。

近日,记者走进王堂村,一座承载着全村家风建设使命的家风议事屋格外引人注目。这里不仅是村民学习、交流和传承家风的重要平台,更成为村里开展特色家风活动的主阵地。当天,国家二级心理咨询师、国家二级婚姻家庭咨询师、河南省孝文化讲师团团长施柳贞以“百善孝为先 家和万事兴”为主题,通过真实案例剖析“孝”文化在构建和谐家庭中的作用,为村民传授化解矛盾的沟通技巧。

近年来,王堂村把家风议事屋作为核心阵地,打造省级家风家教示范基地,成立“婆婆宣讲团”,通过组织村民学习家风建设、礼仪规范等内容,定时邀请省市家庭教育专家开展国学经典、家风建设等宣讲活动,提升村民对家家风的认知和实践能力;以“四组一队”(宣传组、权益组、家风组、项目组和巾帼志愿服务队)为引领,成立文明家风互助组,发动村民自主参与家风建设,实现“以家风带民风促社风”,以最小单元撬动全局治理,为乡村家风建设和基层治理提供了宝贵的经验。

除了开展宣讲活动,王堂村还以“四组一队”充分发挥各自的职能优势,宣传组通过多种渠道广泛宣传家风建设的重要性和先进典型;权益组保障村民在家庭和社会中的合法权益,为良好家风的形成提供坚实的法律保障;家风组具体组织和策划各类家风建设活动;项目组积极争取和实施与家风建设相关的项目;巾帼志愿服务队则活跃在村庄的各个角落,开展志愿服务活动,传播文明新风。

“良好的家家家教,不仅为村民带来了幸福生活,也为乡村振兴注入了精神动力。以家风建设为切入点,成功撬动了乡村全局治理,为未来的发展带来新的生机与活力。”王堂村党支部书记杨淑英如是说。

(王世超 白帅彬)

## 王堂村的家风议事屋

“永远忘不了那天,我拿着铁钉往地上一划,是这个硬度,成了!”6月16日,商酒务镇韩庄村远达地坪工程公司内,总经理赵锋印回忆起混凝土密封固化剂实验成功时的一幕仍然激动不已。

今年56岁的赵锋印是韩庄村人。为了让家人过上好日子,20世纪90年代,不甘贫穷的他努力创业,却总是遇到挫折:办个织袜厂,经营不善,赔了;承包鱼塘,频遇暴雨,几塘鱼死了……

“钱没赚到,还欠了一屁股债!”为了还债,赵锋印和妻子外出打工,赴新疆摘棉花、在郑州卖菜……只要能赚钱,夫妻俩啥苦活累活都干。

转机出现在赵锋印在上海打工期间。在一家公司配料时,他接触到了混凝土密封固化剂。这种固化剂多由国外进口,每吨售价10多万元,能解决混凝土地面起沙起灰问题。

“当时,混凝土密封固化剂在国内处于起步阶段,

## 一个人带出一个“地坪村”

### ——农民企业家赵锋印的乡村振兴实践

而混凝土地面起沙起灰问题又十分普遍。”赵锋印说,“我看到了其中巨大的市场潜力,决心自己研制。”

2010年春,赵锋印在熟练掌握地坪施工技术后,带着从废弃包装袋中收集的余料,直奔郑州化工市场,比照样本,买回200多种原料。

“虽然知道配比,但不知道啥成分。”小学文化程度的赵锋印不断尝试不同材料、不同配比,调配好就倒在家门口的水泥地上,干了以后再用铁钉刮划并观察效果。就这样,经过半年时间的反复实验,赵锋印终于获得成功。

“那段时间,锋印头发长了也顾不上修剪,鞋底烂了半截也没钱买,天天蹲在家里搞实验,简直有点疯了。”村民张延豪打趣地说。

没有启动资金,赵锋印就背着10余斤样品到大城市跑销路。屡遭碰壁后,杭州和无锡的两个老板给了他实验的机会。凭着过硬品质和高性价比,他收到杭州老板的3

万元订货款,接到了无锡老板造价30万元的9万平方米起沙地面工程,并淘到了第一桶金。2011年,赵锋印在村里创办了宝丰县远达地坪工程有限公司。

“那时候,施工队活儿多得干不完、利润空间也大,像我一样跟着锋印伯干活的乡亲们,也想单干多赚点。”做地坪生意的同村村民王凯旋说。

“我是穷着过来的,现在有能力了,愿意带着乡亲们一起过上好日子。谁想干,我免费教施工技术,没钱也可以先拿货!”在赵锋印的帮助下,韩庄村越来越多人从事地坪施工, (下转第二版)

走基层 看发展